



## 2018年6月26日阿拉伯叙利亚共和国常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信

奉我国政府指示，我谨向你转达阿拉伯叙利亚共和国政府对秘书长关于安全理事会第 2139(2014)、2165(2014)、2191(2014)、2258(2015)、2332(2016)和 2393(2017)号决议执行情况的第五十二次报告(S/2018/619)的立场。

阿拉伯叙利亚共和国政府感到遗憾的是，秘书长报告和人道主义事务协调厅(人道协调厅)报告的撰写人继续对阿拉伯叙利亚共和国及其机构采取政治化的消极态度。此外，我国政府深感不满，在正在审议的这份报告里，撰写人继续无视其关切，无视其在对秘书长关于安全理事会第 2139(2014)、2165(2014)、2191(2014)、2258(2015)、2332(2016)和 2393(2017)号决议执行情况的第五十一次报告(S/2018/484)的答复中，向秘书处相关官员和主管人道主义事务副秘书长提出的问题。

秘书处官员和人道协调厅的消极态度使我国政府更加确信，联合国人道主义事务官员没有能力回答这些合乎逻辑的、客观的问题。事实上，他们没有能力改变或改进他们办事的方式。这种方式一丝一毫也无助于加强叙利亚境内的人道主义反应行动。他们的做法完全是为了某些西方国家及其在该地区的代理人的利益，这些国家对叙利亚怀有敌意，并在安全理事会具有影响力。

以下是叙利亚政府对阿拉伯叙利亚共和国境内人道主义局势和正在审议的这份报告所持立场的简要概述：

改善叙利亚人的生活条件，确保他们的安全保障，是叙利亚政府的最高国家优先事项。这些优先事项符合其宪法授权及其对国内法、国际人道主义法原则和联合国关于人道主义事务的各项决议的承诺。为实现这一目标，确保叙利亚人享有体面的生活条件和基本服务，政府提供了各种形式的支助，其数量远远超过包括联合国在内的其他任何一方所提供的支助。恐怖主义、支持恐怖主义的国家的一些做法、国际联盟犯下的罪行、美利坚合众国及欧洲联盟等若干国家和实体对叙利亚实行的非法的单方面胁迫性措施，使得叙利亚国家及其机构面临种种困难和挑战。尽管如此，叙利亚政府仍在向民众提供各种支助。



审议中的这份报告应该把重点放在阿拉伯叙利亚共和国境内的人道主义状况上，而不是放在寻求政治解决办法方面取得的进展上。叙利亚政府重申，它反对对任务授权不加区分以及在关于人道主义状况的报告中引入政治问题，这种报告的撰写人应该确保报告没有以任何形式政治化。

目前的当务之急是追究撰写人的责任，他们违反了安全理事会各项反恐决议，并使用“伊德利卜武装反政府力量”一词来指称已被安全理事会列为恐怖主义实体的努斯拉阵线或黎凡特解放组织及其附属和关联团体。

令人无法接受的是报告撰写人公然采取政治化的做法，证据就是他们把未能实施人道主义援助的责任归咎于叙利亚政府，却对叙利亚人道主义援助工作中真正的障碍视而不见，尤其是人道协调厅驻大马士革诸位代表在履行其在叙利亚的职责时懒散塞责，拒绝进入解放区和已签署和解协议的区域，在开展工作和分发援助物资时表现出极端选择性，本来这些事都应当是以人道主义、一视同仁的方式进行的。另一个重大障碍是资金的短缺。到目前为止，所需资金只有 30% 有着落。此外，一些捐助方将其资助与违背人道主义工作原则的政治要求挂钩，并拒绝支助恢复叙利亚的服务设施。服务设施恢复了，难民和境内流离失所者才有可能有尊严地、安全地返回家园。其他的障碍还有恐怖主义团体盗窃人道主义援助物资，这加大了向平民发放援助物资工作的难度；由于欧洲和美利坚合众国对叙利亚人民采取经济措施，人道主义救济行动的物资供给也得不到保障。

叙利亚政府不会理会那些它未同意使用的描述或措辞，尤其是考虑到这些词汇过去完全是用来为政治目的和压榨服务的；它们从未以建设性的方式用于支持叙利亚人民。

人道主义工作的最大障碍仍来自于敌视叙利亚的那些国家的所作所为，它们对恐怖主义的持续支持，以及它们为延长危机、为阻碍解决危机和恢复安全与稳定所做的种种。最近的一个例子是美利坚合众国决定向恐怖主义组织努斯拉阵线的主要分支“白头盔”恐怖主义组织额外提供 660 万美元的支助，让它对叙利亚平民实施恐怖主义行为，特别是化学恐怖主义行为，以此歪曲叙利亚政府的形象，并延长对它发动的战争。

报告撰写人对某些国家继续支持叙利亚境内的恐怖主义团体保持沉默，并继续掩盖“国际联盟”及其民兵与土耳其、法国、以色列一起对叙利亚进行的侵略。报告撰写人也没有提及某些国家企图干涉叙利亚内政，没有提及包括欧洲联盟和美国在内的若干行为方对叙利亚采取单方面胁迫性经济措施所造成的灾难性后果以及这些措施对叙利亚的人道主义状况产生的影响。叙利亚政府谨重申，报告撰写人的这种行为表明，他们不遵守联合国人道主义行动遵循的人道主义原则，即公正、客观、中立。

叙利亚政府重申，安全理事会应当停止发布这些月度报告，因为它们没有起到什么作用，只是给某些敌视叙利亚的国家提供了一个平台来发布反叙利亚国的煽动性言论、诋毁叙利亚国和浪费财政、人力资源，这些资源本可用来向叙利亚

人民提供实打实的援助而非假想的援助。应把这些月报改为季报并以专业、可信的方式撰写。

请将本函作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

巴沙尔·贾法里(签名)

---